

MARTE

Por el artículo 3.º de la ley de 9 de marzo de 1932 quedó suprimido el diario

«Ejército y Armada»

Su último número se editó el 31 de marzo de 1932.

El primer número de MARTE se publicó al día siguiente 1 de abril de 1932.

La situación en Cuba

DESMANES CON EL CADAVER DEL JEFE DE LA POLICIA MACHADISTA

Dicen de La Habana que un grupo de estudiantes, según se dice, después del entierro del jefe de la Policía de Machado, don Antonio Aincarte, que se suicidó, ha desenterrado el cadáver y lo ha llevado a la Universidad, colocándolo fuera del edificio, sobre la escalinata que da a la calle, dejándolo así expuesto al público.

Cuando unas cien personas presenciaban todas estas maniobras le colocaron en los labios un trozo de cigarro puro.

Luego, la muchedumbre se apoderó del cadáver y lo colgó de una columna de tranvías, pero la cuerda se rompió y cayó al suelo.

Finalmente intentaron quemarlo, sin conseguirlo. La policía recuperó los restos, que más tarde fueron enterrados nuevamente.

EL GOBIERNO ENCUENTRA GRANDES DIFICULTADES

El nuevo Gobierno cubano, bajo la presidencia de don Carlos Manuel de Céspedes, inicia su segunda semana de mando, con la aspiración de encontrar solución a los siguientes problemas:

Primero. La huelga del puerto. Parece que hay indicios de que el Gobierno va a favorecer a los obreros, y es posible que redacte un decreto obligando a los patronos a reconocer las Sociedades de trabajadores.

Segundo. La huelga de los ferrocarriles, que está concentrada en Camagüey.

Tercero. La situación del Congreso. Se da el caso de que los parlamentarios adictos al ex presidente Machado han huido o están escondidos, y, por temor a las venganzas del pueblo, no acuden al Congreso, lo que impide llevar a cabo aquellas reformas constitucionales que son necesarias para la adopción de la nueva ley Electoral. Por otra parte...

Una señora multada por ostentar los colores de la antigua bandera

Dicen de Pamplona que el gobernador ha impuesto 500 pesetas de multa a María Villa Flardi, vecina de Madrid, que veranea en Bengüete, por ostentar insignias con los colores de la bandera monárquica.

También ha impuesto sendas multas de 250 pesetas a dos viajeros que se inscribieron en el hotel como de nacionalidad euzki, y a 25 vizeainos por igual motivo.

Al dueño de un automóvil que llevaba en el coche 4.000 impresos redactados en vascuense le ha impuesto al gobernador una multa de 500 pesetas.

El señor Galarza entra en la Catedral de Zamora, fumando un puro

Dicen de Zamora que el periódico «El Correo de Zamora» protesta energicamente, en nombre del cabildo y de los católicos zamoranos, de lo acaecido con motivo de la visita realizada a la Catedral por el ministro de Agricultura y sus acompañantes.

Entre éstos figuraba el señor Galarza, que entró en el templo fumando un cigarro puro. Como al llegar al coro alguien le llamara a atención acerca de la falta de respeto que representaba el acto que realizaba el diputado radical socialista, el señor Galarza se limitó a decir:

—También fumaba Jesucristo. El hecho ha producido general indignación en esta ciudad, por estimar que el acto del ex fiscal de la República constituye una ofensa para los católicos.

te, el Gobierno precisa del quorum para la labor que desea desarrollar en el Parlamento.

SE TEME QUE MENCAL PASE A LA OPOSICION

En algunos círculos existe el temor de que el ex presidente general Mario G. Mencal haga esfuerzos para reunir a sus partidarios y llevar a cabo una política de oposición al nuevo Gobierno de Céspedes, pero el A B C ha salido al paso, anunciando una vez más que está preparado para prevenir con energía cualquier disturbio que pueda producirse, tanto de carácter social como político.

UN MINISTRO DE MACHADO, ENCARCELADO

El doctor Octavio Zubizarreta, ministro de Gobernación, considerado como uno de los hombres más influyentes del general Machado, ha sido detenido y encerrado en la cárcel de La Habana.

La situación política en el país continúa inestable a causa de que las reivindicaciones de un sector fuerte de los gremios de obreros y de la pequeña burguesía no han sido del todo satisfactorias.

Se abrigan temores de que surjan nuevos incidentes, que precipiten una intervención de los Estados Unidos.

LA HUELGA DEL PUERTO, TERMINADA

Se informa que la huelga que sostenían los trabajadores del puerto ha sido resuelta.

UN MACHADISTA LINCHADO

En Santiago de Cuba, una muchedumbre, que se calcula en unas tres mil personas, ha linchado al ex cabo del Ejército llamado Julio Heredia, matándolo y arrastrando su cadáver por las calles de la ciudad.

Heredia fue acusado de haber colaborado en los asesinatos del comandante Arsenio Ortiz durante el régimen machadista.

Nuevo secretario del Instituto de Reforma Agraria

En la «Gaceta» de hoy se publica un decreto en virtud del cual se nombra a don Antonio Cacho Zalbalza secretario general del Consejo Ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria.

Un autobús, arrollado por un tren en Portugal

Cuatro muertos y veintitrés heridos

En un paso a nivel cerca de Coimbra un tren ha arrollado a un autobús en el que viajaban 30 personas que regresaban de una romería. Cuatro pasajeros han resultado muertos y 23 heridos, de ellos nueve en estado muy grave. No es este el primer accidente que se registra en el mismo paso a nivel.

El intercambio de productos entre las zonas española y francesa de Marruecos

Dicen de Tánger que las gestiones que viene realizando la Cámara Internacional de Comercio para que cesen las medidas restrictivas que impiden la salida para la zona española de los artículos que se exportaban antes y crean enormes dificultades al comercio local, no han dado el resultado apetecido.

Una delegación de dicha Cámara se entrevistó en Tetuán con el comisario superior, a quien rogaron que permitiera la entrada en la zona del

stock que hay aquí desde antes de implantarse las restricciones.

El comisario superior les contestó que sentía mucho no poder acceder a lo que se solicitaba de él, haciéndoles ver a los comisionados que la iniciativa de las restricciones no partió de la zona española, sino de la francesa, habiéndose visto obligadas las autoridades de la zona española a secundarlas en propia defensa, y, por tanto, mientras aquella mantenga las medidas adoptadas, la zona española no puede modificar su actitud.

La Cámara de Comercio tangerina estima que tales restricciones violan los Tratados comerciales marroquíes respecto a la igualdad económica en todo el territorio.

Un socialista, delegado de Trabajo en Granada

En Granada ha sido nombrado delegado interino de Trabajo el destacado miembro de la agrupación socialista señor Pretel. El cargo de delegado de Trabajo lo venía desempeñando interinamente el inspector general de Trabajo, que lo tenía ganado en oposición, pero que no ha podido tomar posesión del mismo por oponerse a ello los elementos socialistas.

Colaboración franco española en Río de Oro?

CASABLANCA, 22.—Según noticias que nos merecen entero crédito, las negociaciones entabladas últimamente entre Francia y España, encaminadas por parte de Francia a obtener la colaboración militar española en la pacificación de Mauritania y Río de Oro, han terminado con la firma de un acuerdo que no realiza por completo las aspiraciones francesas, pero que es capaz de dar satisfacción de momento a la impaciencia.

El acuerdo consiste en la seguridad dada por España de vigilar estrechamente las costas de Río de Oro, a fin de impedir el contrabando que, según los informes de origen francés, se venía realizando en gran escala por falta de la adecuada vigilancia. A este fin se aumentarán las guarniciones de Cabo Juby, Villa Cisneros y la Agüera, estableciéndose otros puestos de carácter permanente en otros puntos de la costa, principalmente en la desembocadura de Arroyo Colorado o Xarquía el Amra, punto de entrada más indicado hacia la región de Smara.

Las tribus del Sahara español se muestran muy tranquilas hasta ahora, no aconsejando nada el emprender una acción militar contra ellos, cosa a la que el Gobierno español no ha accedido, según los informes a que nos referimos.

En cuanto a la región de Ifni un desembarco español allí no podría efectuarse ahora, sino por la fuerza. Las tribus que habitan aquella región, situada en las últimas estribaciones del Anti Atlas o Pequeño Atlas, y no lejos del abrupto y rebelde Yebel Bani, están en la actualidad muy poco dispuestas a la pacificación, notándose entre ellas, gracias principalmente a las predicaciones de un cabecilla llamado Ben Nacer, jefe de la tribu de Ait Brün y Ait Sahel, y en inteligencia con las más importantes tribus de los alrededores del territorio español, principalmente con los Uled Yerrar.

(De «El Debate».)

Sacan la procesión sin permiso del párroco

PERO EL GOBERNADOR MULTA A ESTOS, Y AL NO PODER PAGAR LOS ENCARCELA

Dicen de Las Palmas que con mo-

tivo de las tradicionales fiestas de Puerto La Luz, Teror, Aldea, San Nicolás y Agente, el pueblo en masa sacó las procesiones que en dichas localidades se celebraban. Los párrocos intentaron disuadirles, pero, no obstante, el gobernador les ha impuesto 500 pesetas de multa. Al comprarse la insolencia de dichos sacerdotes el gobernador ha ordenado su reclusión en la cárcel durante quince días. La opinión pública protesta energicamente de la actitud del gobernador.

DE ESTADO

CURSOS HISPANISTAS -- CONGRESO CULTURAL EN DUBLIN

En el Ministerio de Estado facilitaron a los periodistas las siguientes notas:

«La Legación de España en La Haya, da cuenta de la celebración con gran éxito de los cursos de verano de español, que tuvieron lugar en aquella ciudad. Los cursos fueron organizados por los cultos hispanistas, doctores Brouwers y Geets, y tomaron parte el profesor Van Praag, catedrático de Lengua y Literatura españolas en las Universidades de Amsterdam y Leyden y el profesor español don Guillermo de la Torre. Entre las conferencias pronunciadas se desearon la del doctor Brouwer: «Corés y la conquista de Méjico», doctor Geets: «Bailes y canciones populares españolas», profesor Praag: «Felipe II» y «La leyenda de la judía de Toledo en la Literatura española» y la conferencia del señor de la Torre sobre «La pintura contemporánea española».

El consulado general de España en Dubln, comunica a este Ministerio que, con motivo del V Congreso Cultural, la señora Margarita Comas, que representaba al profesorado español, presentó un trabajo sobre «La lucha contra el analfabetismo en España», haciendo resaltar a obra que el Gobierno de la República ha llevado a cabo en este sentido.

Reformas en Correos

VAN A DESAPARECER LOS BUZONES POSTALES DE LOS TRANVIAS -- SERAN SUSTITUIDOS POR 150 COLUMNAS BUZONES

En breve se instalarán en distintos lugares de Madrid 150 columnas-buzones, además de los que ya existen en la actualidad, para la recepción de la correspondencia en general. Aparte de estos buzones, y con objeto de facilitar al público la adquisición de sellos de franqueo, se colocarán máquinas expendedoras en lugares estratégicos con todo género de garantías en cuanto a su seguridad, como las que funcionan en la entera satisfacción en diferentes países. El primer modelo que ha de establecerse en España es igual al adoptado por la Administración de Correos de Suiza.

Esta innovación, nos dice don Serafín Ocoñ, actual director de Correos, apremia principalmente a causa de las restricciones en los horarios de los estancos. Es lamentable que a determinadas horas del día, y debido al cierre de las Expendedoras de Tabacos, el público no tenga más buzones a su disposición que los del Palacio de Comunicaciones y los de las Estafetas sucursales. Por esta razón, asimismo, las recogidas de los buzones han de hacerse muy tarde, con lo cual gran parte de la correspondencia pierde las expediciones. A evitar tales anomalías y molestias tienden estas reformas.

Una vez realizadas estas instalaciones se irá a la supresión de los buzones en los tranvías, antes no, pues con ser muy defectuoso este servicio y causa de no pocos retrasos, no puede dejarse en suspenso un sistema en tanto no se haya hecho la sustitución correspondiente.

Las horas de recogida de los nuevos buzones se ajustarán a las ne-

El discurso de Maura

MANIFIESTA QUE EL GOBIERNO NO SE ATREVE A TODO MENOS A HACER ELECCIONES

En La Coruña, en el teatro Rcaña de Castro, se celebró un mitin republicano conservador, al que asistieron muchas señoras.

Hablaron los señores Pócs, presidente del Comité local, y los diputados don Camacho, Recasens, Bravo Ferrer y el médico de Santander señor Otero, que censuraron al Gobierno y pusieron a las clases conservadoras que se unan para evocar los rumbos legales de la República tal como los esperaba España el 14 de abril. El señor Bravo Ferrer fué muy aplaudido al pintar la situación de Sevilla ante la indolencia de los gobernantes.

Al levantarse el señor Maura fué ovacionado. Comenzó celebrando la presencia de las señoras, por considerar esto una excepción en Galicia. Contestó a las alusiones sobre la retirada de su partido de las Cortes, y agradeció el recuerdo y el amable requerimiento que le dirigió el señor Martínez Barrios.

Refiriéndose a que el señor Azaña dijo que se retiraba de la minoría la había acogido con indiferencia, manifestó que no le extrañaba, pues al jefe del Gobierno no hay nada que le pueda despertar interés. Insistió en que mantendría su actitud, que no es un capricho, sino un deseo de eludir el diálogo y la convivencia con los detentadores del Poder.

Muy duro de expresión, historió los sucesos anteriores a la crisis, desde la cual todo está subvertido. Dijo que el Gobierno se atreve a todo menor a ir a unas elecciones, pues dice Azaña que éstas serían el triunfo de las derechas. Recordó que la crisis se aprovechó para quebrantar dentro del régimen lo único que debía de ser intangible, y que se vio coaccionado, ultrajado y escarnecido por los asaltantes, que, después de logrado su objeto, se mo-

ron de él. «Con gentes así—dice—no cabe inteligencia alguna».

Afirmó que seguirá fuera del Parlamento hasta el momento oportuno, pero en contacto con el pueblo en la calle.

El resto del discurso fué un llamamiento a las clases conservadoras para que actúen dentro de la República, pues en ella caben todas las soluciones. Si las derechas tienen sentido común, nadie les quitará el triunfo. Confía en el resurgir de una nueva España. El señor Maura fué ovacionado.

Después se celebró un banquete, al que asistieron 300 comensales, pronunciándose análogos discursos.

Los ayunos de Gandhi

EL «MAHATMA» SE AGRAVA

Dicen de Poona que Gandhi persiste en su negativa de tomar alimentos.

En vista de que su estado inspira alguna inquietud el «mahatma» ha tenido que ser trasladado al Hospital civil.

Se ha negado a aceptar las condiciones que le han sido propuestas para ser puesto en libertad.

Las autoridades han declarado que no tienen la intención de almentar a Gandhi por la fuerza. Los médicos particulares podrán hacer todo cuanto deseen por la salud del «mahatma».

Este, que ha entrado en su sexto día de ayuno, está muy debilitado.

LA ESPOSA DE GANDHI EN LIBERTAD PARA CUIDAR A SU ESPOSO

Las autoridades han dejado sin efecto la prisión que sufría la esposa de Gandhi por haber participado en la campaña de desobediencia civil.

La orden de que abandonara la cárcel fué dada para que pudiera trasladarse al hospital en que se halla Gandhi siguiendo su ayuno de «chasta la muerte», y a fin de que pueda atenderlo.

El «mahatma» no desiste de su ayuno y sólo pondría término a esta protesta si el Gobierno accediera a las varias condiciones impuestas por Gandhi para dirigir su campaña en favor de los parias.

El señor Royo, dice que los socialistas no tienen cariño a España

En el salón Pereda, de Torrelavega, dió una conferencia el ilustre catedrático y diputado señor Royo Villanova, acerca de la situación política.

Fustigó duramente a los socialistas, y dijo que era una secta internacional que no podía tener cariño a España, y que para defenderse era necesario ampliar la unión de los españoles de derechas, desde los republicanos hasta los tradicionalistas.

El Instituto de Reforma Agraria se incauta de las fincas del ex duque de Alba

Dicen de Sevilla que ha llegado a Carmona la Comisión del Instituto de Reforma Agraria, encargada de la incautación, que se ha llevado a efecto, de las fincas Arroyuela Alta y Arroyuela Baja, del ex duque de Alba.

El representante de éste ha hecho constar en el acta su protesta contra la incautación y la reserva que hace del derecho de recurrir de la misma.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

La revalorización de los servicios para Cataluña

Estuvo reunido el Consejo desde las once de la mañana hasta las ocho y media de la noche.—Parece que existen tendencias contrarias sobre la aceptación de la fórmula de Viñuales

Dicen de Barcelona que ayer se reunió el Consejo de la Generalidad. No asistió, a pesar de haber sido especialmente llamado, el señor Companys, por tener un hijo enfermo.

A las ocho y media de la noche ha terminado el Consejo de la Generalidad, que había empezado a las once de la mañana. Los consejeros al salir parecían disgustados y se negaron en absoluto a hacer manifestaciones, excepto el señor Selvas, el cual dijo que podía hablar de lo relativo a su departamento. Añadió que en el Consejo se había tratado del traspaso de servicios de Orden público, que está muy adelantado, como lo prueba el hecho de que en las últimas reuniones celebradas en Madrid había quedado casi ultimado el traspaso. Terminó diciendo que esta semana se reunirá en Barcelona la Junta de Seguridad y probablemente será una de las últimas reuniones que con este motivo se celebren.

Según nuestras noticias, en el Consejo de la Generalidad se trató del asunto de la valorización del traspaso de los servicios y, al parecer, los consejeros están divididos. Una de las tendencias que se han manifestado en el Consejo es aceptar la fórmula del señor Viñuales y Pi Suñer, y la otra tendencia, que patrocinó el señor Dencás, y con la que parece no está muy conforme el señor Maciá, es no aceptar dicha fórmula y exigir toda la valorización de los servicios que se traspasen a Cataluña.

El director de Seguridad

Se da como probable que el director de Seguridad venga a Barcelona el próximo miércoles, para asistir a la reunión de la Junta de Seguridad.

Propaganda de Acción Obrerista en Jaén

Se ha constituido en Villanueva del Arzobispo la entidad de Acción Obrerista. Después de la Junta general se celebró un gran mitin con asistencia de más de tres mil personas, en su mayoría obreros, en el que hablaron algunos miembros de la directiva y don José Ruiz Fernández. Tanto por el acto como por la constitución de Acción Obrerista reina en Villanueva el mayor entusiasmo.

El señor Ruiz Fernández se trasladó a Sorihuela, donde, en el teatro Muñoz, se había organizado un acto de propaganda por Acción Popular de la localidad. El señor Ruiz Fernández habló de espíritu socialista de las nuevas derechas. Aunque la entrada fué pública no se registraron incidentes.

Explosión de varios bidones de gasolina en la calle del Príncipe

En la calle del Príncipe, número 12, tuvo lugar ayer una formidable explosión, que causó la natural alarma entre el vecindario. Como se comprobó que la explosión había sido producida por el incendio de unos bidones de gasolina que había en la escalera, se dió aviso al Parque de Bomberos, el cual se personó con la rapidez acostumbrada, consiguiendo dominar hábilmente el fuego, que había prendido ya en parte de la finca.

Según noticias recogidas por los informadores de Prensa en el lugar del suceso, parece ser que diez minutos antes de la explosión llegaron al número 12 de la calle del Príncipe dos individuos, uno de los cuales, que representaba unos veintiocho años, subió al segundo piso, donde se encuentran las oficinas de la izquierda radical socialista, y el otro permaneció en la escalera, como tratando de ocultarse.

La finca es propiedad de don Felipe Calleja Alarces y don Valentín Hernández Prado.

Los daños no son de consideración, y hemos podido enterarnos de que la casa estaba asegurada. Afortunadamente no hubo desgracias personales que lamentar.

La Policía ha comenzado a practicar investigaciones para detener a los autores del atentado, y ha conseguido saber que el individuo que se afilió al partido mencionado dió en secretaría el nombre de Rafael Fuentes Cascajares, aunque fundadamente se supone que este nombre no es el verdadero.

LA BOLSA

Han mejorado ligeramente algunos Amortizables, que, como el 5 por 100 con impuesto, sube a 86,15. En cambio, otros retroceden como el 5 por 100 y el Interior.

En Valores industriales se destacan los Ferrocarriles que, como ayer, dan la nota destacada de la sesión. Barcelona es compradora en bastante cantidad, de títulos, y terminan los Alicante a 174,25 dinero, por 174,50 papel. También los Explosivos acusan ligera reacción favorable, al pagarse a 610 al próximo.

Los alores eléctricos tienen papel en mayor cantidad que el día anterior, y los de la Telefónica están bastante pedidos.

La moneda extranjera mantiene los cambios de ayer para la mayoría de las divisas.

Una conferencia del señor Gordón en Gijón

ACATARA EL FALLO DEL PARTIDO AUNQUE LE SEA ADVERSO

En Gijón, en el domicilio social radical socialista, dio una conferencia el señor Gordón Ordás.

En ella detentó el criterio sustentado por el Comité nacional del partido, así como las bases presentadas a la consideración del Gobierno. Anunció que, aunque significados elementos de este partido anunciaron que se separarían de él caso de que no prevaleciera la opinión que sustentan, él acataría siempre la disciplina del partido, aunque el fallo fuera opuesto a su criterio.

Dijo que el Congreso extraordinario del partido determinará las normas que deben seguirse en la política nacional.

Dió cuenta de las gestiones que ha realizado para allegar la colaboración de radicales y socialistas y la de señor Sánchez Román, abrigando la esperanza de que podrá lograrse la de este último, al que dedicó grandes elogios.

Partido Republicano Liberal Democrático

ASAMBLEA PROVINCIAL DE ASTURIAS

El extraordinario desarrollo que este partido, dirigido por don Amadeo Álvarez, ha logrado con la Asamblea nacional recientemente celebrada, originando la constitución de más de un centenar de nuevos organismos locales, obliga a la celebración de Asambleas regionales y provinciales, para el estudio y desarrollo de los puntos doctrinales de programa y su preferente relación con las necesidades particulares de estos sectores.

Dentro de unos días, el próximo día 25, será la apertura de la Asamblea provincial de Asturias, en Gijón. Las sesiones, por mañana y tarde, tendrán lugar los días 25, 26 y 27, siendo numerosas las ponencias presentadas, y cerrará la Asamblea, un importante discurso-resumen del ilustre jefe del partido, y un banquete de homenaje al mismo, de todos los organismos de la provincia.

Actualmente se organizan Asambleas en Murcia, Valencia y Extremadura, que prometen complementar la labor de estudio que este partido realiza para el conocimiento de todos los problemas que afectan a la vida del país, y en especial por hoy, a la economía agraria, base fundamental de los intereses económicos nacionales.

EN CUARTA PLANA, ORIGINALES DE ACTUALIDAD

Ante las vacaciones parlamentarias

Los informadores lograron conversar anoche, en el palacio de Buenavista, con el presidente del Consejo. Se hallaba éste en su despacho, ocupado en la resolución de asuntos del ministerio de la Guerra, cuando le pasaron aviso los periodistas.

Los recibió en el acto y les dijo que carecía de noticias, y que en cambio deseaba que se las proporcionarían los representantes de la Prensa.

Uno de ellos le preguntó si la visita que acababa de hacerle el ministro de la Gobernación estaba relacionada con los problemas de la Junta de Seguridad de Cataluña.

—No contestó—. Ha venido a hablarme de la situación de Sevilla y a darme cuenta de las noticias que le transmite el gobernador. En Sevilla las cosas vuelven a la normalidad y la situación general permite mantener la esperanza de que los ánimos se tranquilicen y que los problemas delicados que allí han surgido se encaucen. Lo que ocurre en Sevilla es consecuencia de la congestión que produjo la Exposición Iberoamericana y el encarecimiento de la vida que provocó; y todo esto en una ciudad como aquella, donde la vida fué siempre carísima. Tras del certamen vino una gran depresión, cuyas consecuencias tocamos. Presumo yo que el estado de inquietud en la ciudad está mantenido por un par de centenares de maleantes. Nada más. Ahora la autoridad, con las nuevas leyes que hemos puesto en sus manos, logrará hacerlos entrar por el orden.

—¿Se ha comenzado a aplicar allí la ley de Vagos?

—Aún no. Entrará en vigor el día 25.

—¿Y de las vacaciones, ¿qué hay?

—De las vacaciones parlamentarias, nada. Lo de siempre. Vamos a ver cuando termine la discusión del proyecto de Arrendamientos rústicos, que va bien, y ése será el momento, creo yo.

—¿Y el proyecto de Tribunales de urgencia, ¿se pondrá a discusión ahora?

—Posiblemente. Lo necesitamos para dar mayor celeridad a la tramitación de delitos de cierto tipo. Supongo que este proyecto no ofrecerá dificultades y será aprobado con gran rapidez.

—Se había dicho que el proyecto de Bienes comunales era absolutamente necesario para la aplicación de la Reforma Agraria. ¿Es que va a discutirse antes de las vacaciones?

—No. Ese es un proyecto de mucha importancia, de gran trascendencia, quizá más importante que el de Arrendamientos rústicos, y, además, es necesario para la Reforma Agraria; pero se estudiará en octubre por imperio de las circunstancias.

Otro periodista le preguntó si quedaba por resolver algo de lo que afecta a la Junta de Seguridad de Cataluña.

—Quedan algunos detalles sobre las fechas en que se han de entregar, sucesivamente, los diferentes servicios, y, desde luego, el nombramiento de gobernador; pero éste es un asunto que se puede dar por liquidado.

—¿Y el problema de la valoración de servicios?

—Resuelto. Sobre esa cuestión no hay para qué hablar, porque ya no lo es.

—¿De modo que en septiembre tendremos vacaciones parlamentarias?

—Yo creo eso. Ya saben ustedes que yo creía siempre que desembarcaríamos en ese mes.

TRES VISITAS AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA. ¿SE TRATA DE ALGUN ASUNTO PENDIENTE?

El sábado, a las seis de la tarde, estuvo en La Granja y conferencia durante media hora con el jefe del Estado, el señor Azaña.

Ayer, el ministro de la Gobernación se trasladó a la residencia presidencial y habló extensamente con el señor Alcalá Zamora. Y por la tarde el ministro de Estado, señor De los Ríos, conversó también con el presidente de la República.

Estas entrevistas, de las que no ha habido la menor referencia, ni oficial ni oficiosa, se han relacionado con algún asunto que está pendiente en las Cortes y que es preciso resolver antes de que comiencen las vacaciones.

EL SR. CASANUEVA CREE QUE LA SITUACION ACTUAL SE PROLONGARA HASTA FIN DE AÑO

Dicen de Salamanca que el señor Casanueva fué invitado por los periodistas para que les hablara del actual momento político.

Dijo que, a su juicio, la actualidad sólo ofrece una confusión enorme, que se revela en las actitudes de los partidos gubernamentales y sus crisis internas. Por eso los asuntos de mayor importancia se aplazan y se escamotean.

—Creo—añadió—que esa confusión continuará, por lo menos, hasta fines de año; lo que quiere decir que no habrá acontecimientos hasta esa fecha. Para entonces se habrán celebrado ya las elecciones municipales, que pueden variar el rumbo político.

—¿Cree usted que los socialistas conservarán su preponderancia?

—Resultantemente, no. Triunfarán las derechas. España está harta de socialistas y desea sólo paz y trabajo; sin contar con que los obreros están desengañados del juego de que son víctimas por unos cuantos vividores.

—Y de la ley de arrendamientos?

—Sin que salga a gusto de nuestra minoría, sale menos mal de lo que se preveía; lo que indica que los agrarios pesan en la gobernación del Estado, no tanto por la labor personal que realizan, sino por la fuerza que recibieron de las elecciones del 23 de abril, y que demostraron hacia qué lado se inclina el pueblo.

Un periodista le preguntó su opinión acerca del patriotismo familiar y elogió la feliz iniciativa del señor Gil Robles.

—Si eso lo hubiéramos realizado hace veinticinco años, las cosas habrían cambiado mucho. Uno de los que primeramente preconizaron el patrimonio familiar fué un salmantino: Juan Francisco Morán, hoy vicario general de la diócesis de Madrid.

El señor Casanueva terminó diciendo que defenderá al propietario, injustamente perseguido; pero cuando la justicia y el interés social le aconsejen la defensa del colono, lo hará, pase lo que pase.

Y afirmó, por último, que la discusión de la ley de Arrendamientos terminará hacia el 10 de septiembre.

EL PARAÍSO SOVIÉTICO

Dicen de París que «Le Temps» publica un despacho de Moscú diciendo que por decisión del Gobierno el precio del pan ha sido aumentado en el doble en las cooperativas soviéticas.

MIL DOSCIENTOS FUGITIVOS

Comenzan de Helsingfors que hasta ahora han llegado a Finlandia unos mil doscientos súbditos finlandeses fugitivos de Rusia. La mayor parte de ellos son comunistas convencidos que marcharon a Rusia para buscar trabajo, pero se han visto obligados a huir para no morir de hambre, siendo de advertir que al pasar la frontera, cosa que hacen de noche, sufren tiroteos y persecuciones de los soldados rojos, que dejan en el campo a muchos fugitivos.

Cuentan los que vienen de Rusia que les hacían trabajar en pelotones y a la fuerza, y a causa de los sufrimientos a que se les ha sometido, vienen sumamente delgados. El sábado por la noche consiguió pasar la frontera otra grupo de doce fugitivos.

LA LINEA AEREA A VLADIVOSTOK

Dicen de Moscú que el próximo 23 del corriente saldrá de Moscú una Comisión de técnicos con dirección a Siberia, con objeto de estudiar la línea más conveniente para establecer un servicio regular aéreo por medio de Zeppelin, que una Moscú con Vladivostok, que se piensa implantar para la primavera próxima.

La distancia viene a ser de unos ochocientos kilómetros y establecer lugares de aterrizaje cada trescientos kilómetros. La expedición está dirigida por el ingeniero Adler, que ya tomó parte en el viaje que hizo el «Graf Zeppelin» al Artico.

CONFERENCIA DEL PADRE LABURU

En San Sebastián, en el teatro Victoria Eugenia y organizada por la Asociación Católica de Padres de Familia, dió ayer una conferencia el padre Laburu, sobre el tema «La playa en su aspecto moral». El teatro estuvo totalmente ocupado y el orador se extendió en consideraciones sobre playas, bañistas, espectáculos, trajes, juegos y conversaciones. Habló después de los peligros del desnudo y combatió el desnudismo, implantado por los que quieren matar la moral y desecristianizar el mundo. El orador fué ovacionado al final de su conferencia y en muchos de sus párrafos.

EL TIEMPO

Estado general: Continúa casi estacionaria la borrasca del mar del Norte, y tampoco ha sufrido variación importante el anticiclón del Atlántico, centrado sobre Azores. En el Mediterráneo meridional y costa argelina, se forma un centro de bajas relativas y otro de la misma clase en la costa occidental de Africa.

En nuestra Península aparece el cielo con nubes en el norte, cuenca del Ebro y Cataluña, en donde se han registrado ligeras precipitaciones. El resto de España está despejado.

Tiempo probable: Cantabria, Cataluña y Levante: Cielo con nubes, ligeras lluvias. Resto de España: Buen tiempo.

EL GOBERNADOR DE CÁDIZ MUELTA A DOS PERIODISTAS DE ALGECIRAS

Comunican de Cádiz que con motivo de un artículo del periódico «La Protesta», de Algeciras, que el gobernador considera injurioso, ha impuesto sendas multas de 500 pesetas al director del periódico y al autor del artículo.

REUNIÓN DE LA MINORÍA RADICAL

En la sección segunda del Congreso se reunió esta mañana la minoría radical, bajo la presidencia del señor Guerra del Río, que dió la siguiente referencia:

«Se ocuparon de la ley de Arrendamientos, leyendo hasta el artículo 16 y acordándose algunas enmiendas que no modifican esencialmente el dictamen.»

Acordaron sustituir provisionalmente en la comisión de agricultura a los señores Lara y don P. Rafael Díaz, que se ausentan de Madrid, por los señores Guerra del Río y Fernández de la Poza.

Cambiaron también impresiones acerca de las elecciones de vocales regionales del Tribunal de Garantías, respecto a las cuales tienen excelentes impresiones de triunfo para el partido.

EL CONGRESO DE CIENCIAS HISTÓRICAS

Dicen de Varsovia que se ha inaugurado en esta capital el VII Congreso de Ciencias Históricas, con asistencia del presidente de la República y del del Consejo.

El profesor señor Jorga, ex presidente del Consejo de Rumania, hizo una exposición sobre el origen y desarrollo de la idea nacional, especialmente en el Suroeste europeo.

El número de concurrentes es superior a un millar.

EL SULTÁN DE MARRUECOS EN PARÍS

Dicen de París que el sultán de Marruecos ha estado en la mezquita de París.

Después visitó el hogar musulmán que se construye actualmente para los musulmanes del Africa del Norte, y después estuvo en Bobigny, donde se instalará un gran hospital francomusulmán.

Un viaje extraordinario del «Conde Zeppelin»

Dicen de Washington que se ha anunciado que en octubre próximo vendrá a Chicago, después de haber estado en Río de Janeiro, el dirigible «Conde Zeppelin».

LOS VUELOS DEL CORONEL LINDBERGH

Se afirma la posibilidad de que el coronel Lindbergh, de regreso de su reciente vuelo, realice la travesía de Islandia a Copenhague, para luego ir a Lisboa y Azores, desde donde, en vapor, volvería a Nueva York.

VEINTICINCO AVIONES PARTICIPARÁN EN LA VUELTA A ALEMANIA

En Berlín, al aerodromo de Tempelhof han llegado 25 aviones, que participarán en la Vuelta a Alemania que ha de comenzar el jueves próximo.

UN NUEVO AERODROMO EN LA CAPITAL BRASILEÑA

Dicen de Río de Janeiro que una compañía norteamericana de aviación ha ofrecido al Gobierno brasileño construir un nuevo aerodromo en uno de los puntos más céntricos de la capital, en Ponta de Cabouco, en el mismo corazón de la ciudad.

Costará el aerodromo unos 150.000 dólares, y se podría aprovechar lo mismo para aeroplanos que para hidros.

PAÑO POR ALICANTE EL «CONDE ZEPPELIN» EN SU VUELO A AMERICA

Por Alicante, ayer al mediodía, pasó por el mar el dirigible «Conde Zeppelin», con rumbo a Poniente, causando la admiración de los millares de bañistas que llenaban las playas de esta capital y poblaciones limítrofes.

LLEGADA A ITALIA DEL GENERAL VALLE

En Valencia, el gobernador civil ha recibido un telegrama del general italiano Valle participándole su llegada a Italia y dando gracias a las autoridades por las atenciones recibidas en Valencia con motivo del accidente sufrido por su aparato.

REUNIÓN DE LA MINORÍA RADICAL

En la sección segunda del Congreso se reunió esta mañana la minoría radical, bajo la presidencia del señor Guerra del Río, que dió la siguiente referencia:

«Se ocuparon de la ley de Arrendamientos, leyendo hasta el artículo 16 y acordándose algunas enmiendas que no modifican esencialmente el dictamen.»

Acordaron sustituir provisionalmente en la comisión de agricultura a los señores Lara y don P. Rafael Díaz, que se ausentan de Madrid, por los señores Guerra del Río y Fernández de la Poza.

Cambiaron también impresiones acerca de las elecciones de vocales regionales del Tribunal de Garantías, respecto a las cuales tienen excelentes impresiones de triunfo para el partido.

EL CONGRESO DE CIENCIAS HISTÓRICAS

Dicen de Varsovia que se ha inaugurado en esta capital el VII Congreso de Ciencias Históricas, con asistencia del presidente de la República y del del Consejo.

El profesor señor Jorga, ex presidente del Consejo de Rumania, hizo una exposición sobre el origen y desarrollo de la idea nacional, especialmente en el Suroeste europeo.

El número de concurrentes es superior a un millar.

EL SULTÁN DE MARRUECOS EN PARÍS

Dicen de París que el sultán de Marruecos ha estado en la mezquita de París.

Después visitó el hogar musulmán que se construye actualmente para los musulmanes del Africa del Norte, y después estuvo en Bobigny, donde se instalará un gran hospital francomusulmán.



—No hay quien me venga desde que descubrí los maravillosos efectos del Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Fortifica los músculos, dá vigor y robustez y libra al organismo de toda manifestación de ANEMIA, INAPETENCIA, TUBERCULOSIS DE LOS HUESOS y NEURASTENIA

Este gran reconstituyente es inalterable y se puede tomar en todo tiempo.

Aprobado por la Academia de Medicina.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.

Hacen explosión las calderas del "Arantzazu"

RESULTAN DOS FOGONEROS MUERTOS Y CUATRO HERIDOS, DOS DE ELLOS GRAVÍSIMOS

Dicen de Oviédo que ayer tarde, estando el industrial de Avilés don Teodoro Irijo Aleson probando un aparato de radio, recogió un mensaje que decía: «Vapor «Arantzazu» necesita médicos, botiquín o urgente remolcador «Plutón».

Instantáneamente dió conocimiento al ayudante de Marina del puerto de Avilés, al Juzgado y a la Junta de Obras de Puerto.

De Avilés salió el remolcador «Plutón», que llevaba a bordo al director y al comisario de Obras de Puerto, a los médicos don José López Ocaña, don José Albaré, don Germán Cantapietra y don Isaac Rodríguez, a los que acompañaban el practicante don Saturnino Pani-zo.

Cuando llegó el «Plutón» a la altura del buque siniestrado ya estaba a su costado el remolcador «Atlas», procedente de San Esteban de Pravia. A las nueve y media de la noche entraba en Avilés el «Plutón», que traía a bordo a los siguientes heridos:

Anastasio Andicochea, de cuarenta y un años, casado, natural de Basturia (Vizcaya), primer maquinista; Antonio Aralouza, casado, de cuarenta y cinco años, natural de Ardules, también de Vizcaya, mayordomo del barco; Eusebio Goitia, de cuarenta y tres años, casado, natural de Bermeo, maquinista del «Arantzazu», y Manuel Novo Romero, de veintiseis años, soltero, natural de Santander, segundo maquinista. Los dos últimos venían gravísimamente heridos: en sus cuerpos apenas hay un palmo que no tenga levantada la piel.

Todos los heridos fueron asistidos en la Cruz Roja e inmediatamente trasladados al hospital de Avilés.

El siniestro ocurrido en el «Arantzazu» parece ser que sobrevino a causa de la explosión de un parche de las calderas, reventando una de éstas. El vapor de agua y el fuego abrasaron a dos fogoneros que estaban en la sala de máquinas y alcanzaron el camarote donde cenaban los maquinistas, que eran servidos por el mayordomo, a causa de que el marinero-camarero se hallaba indispuerto.

El buque marchaba a Alicante con tres mil toneladas de carbón, y ahora se remolca a Gijón, donde serán desembarcados los cadáveres de los infelicitados fogoneros.

Ayuntamiento

Se pide la suspensión del acuerdo sobre material de incendios.—En escrito dirigido al alcalde por los concejales que lo combatieron.

Conforme hemos dicho ya, los concejales de las minorías de oposición, que combatieron las adjudicaciones propuestas por la Comisión de Acopios para la adquisición de material con destino al Servicio de Incendios, no se han dado por satisfechos con su actuación en el salón de sesiones.

Ayer mismo presentaron un escrito que dirigen al alcalde, para que éste, haciendo uso de las facultades que le concede la Ley municipal, suspenda el acuerdo tomado por el Ayuntamiento. Se limitan, por ahora, a indicar al alcalde la conveniencia de que el acuerdo sea suspendido, pero advierten que su propósito no queda ahí. En el caso muy probable de que el señor Ríco no se decida a llevar a la práctica esta indicación, hacen constar que procurarán el ejercicio de los recursos legales, encaminados a evitar que prospere el acuerdo combatido.

He aquí el texto de la petición dirigida al alcalde:

«Los concejales que suscriben entienden que les obliga su situación de representantes de los intereses madrileños a advertir respetuosamente a vuecencia la conveniencia de tomar una medida de singular alcance, cuya aplicación encomienda a vuecencia la Ley orgánica municipal.

La medida que indicamos a vuecencia es la suspensión del acuerdo tomado por la Corporación sobre adjudicación del material de Incendios por valor de pesetas 550.460.

La discusión habida y una atenta contemplación de antecedentes

nos llevan a confirmar nuestro criterio, de lo que pueden padecer los intereses generales del Ayuntamiento y del vecindario madrileño por acuerdos como el de referencia, si se llevan a la práctica; sobre todo si se perfila la falta de cumplida adaptación de las propuestas a las debidas exigencias, bien a pesar del elevadísimo coste de las propuestas mismas, todo lo cual podía llevar a declarar desierto el concurso referido.

En consecuencia estimamos que procede que vuecencia utilice la facultad que le otorga el artículo 114, número segundo en relación con el 169, párrafo último, ambos de la Ley municipal para emitir una lesión o perjuicio de los intereses generales, que los que suscriben tratan de impedir, primero con su oposición, luego con este consejo de suspensión y, finalmente, asesorando al pueblo madrileño, para que en su día utilice los recursos legales procedentes.

Casas Consistoriales, a 21 de agosto de 1933.»

Este escrito ha sido presentado con las firmas del concejal maurista, señor Regulez, y la del conservador, señor Madariaga. También lo apoyarán los restantes concejales de la minoría maurista, señores Layús, Rato y Zuzunegui.

Según manifestaciones de los propios firmantes de este escrito, han podido apreciar en la tramitación de las adjudicaciones para adquisición del material de Incendios algunas circunstancias que exigen, dentro de una mínima previsión, ser aclaradas en todos sus detalles.

Y parece seguro que los concejales que piden la suspensión del acuerdo, tendrán que hacer uso de los demás recursos a que se refieren en su escrito, toda vez que el alcalde, en conversación mantenida con los periodistas, no mostró propicio a dar por buena aquella aspiración.

Así, pues, esperamos que se den a conocer más detalladamente los motivos que han impulsado a los concejales monárquicos a mantener una posición tan firme, para la defensa de los intereses generales del vecindario madrileño, que consideran lesionados con este acuerdo.

El periodista Gonzalo La-torre, en libertad

DEJENIDO A RAIZ DEL SUPUESTO COMPLO ANARQUO-FASCISTA

Ha sido puesto en libertad bajo fianza, por orden de la autoridad judicial, nuestro querido compañero de «La Nación» don Gonzalo La-torre, detenido el día 23 de julio y procesado por asociación ilícita y colaboración punible, y tenencia de armas.

Ha permanecido encarcelado veintiocho días entre el penal de Ocaña y la cárcel Modelo de Madrid. Mucho celebramos la libertad del camarada.

Recogida de «La Nación»

Ayer fué denunciado y recogido nuestro querido colega «La Nación». Lamentamos el percance.

Nuevo mando de la flotilla de destructores

Dicen de Cartagena que con las formalidades de ordenanza entregó el mando de la flotilla de destructores el capitán de navío don Guillermo Oñaz al de igual empleo don Ramón de Nava Ossorio.

La Ciudad de Venecia

Proveedor de la Administración del Crédito Militar

- ATOCHA, 57 Y 59. Diez meses de crédito.
 - Camisería. Paraguas. Toallas.
 - Corbatería. Colchas. Mantelerías.
 - Pañolería. Edredones. Tela sábanas.
 - Pijamas. Mantas. Sábanas de baño.
 - Géneros de punto. Tapetes. Juegos de cama.
 - Ligas. Mantones. Jerseys.
 - Tirantes. Colchones (telas). Piezas tela blanca.
- Sastrería Militar y de Paisano
-Precios sin competencia-



¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado

Ungüento mágico

Rechazad las imitaciones
En todas partes, 1,60 pesetas
Por correo, 2 pesetas

Farmacia Puerto.-Plaza San Ildefonso, 4.-Madrid

Cuestiones agrícolas

INTERVENCIÓN DE LA COMISIÓN ARBITRAL DE MANRESA EN LOS CONFLICTOS DEL CAMPO

Dicen de Barcelona que el Instituto agrícola Catalán de San Isidro ha enviado una interesante nota a los periódicos explicando como ha empezado a actuar la Comisión arbitral de Manresa, que ha de resolver los conflictos del campo en aquella comarca.

Se reunió por primera vez la Comisión arbitral para ver un juicio instado por Juan Riera contra el propietario José Sala Roqueta.

Consultado el Tribunal, el demandado impugnó la validez de la demanda, por cuanto tres señores que figuraban como vocales propietarios dos de ellos no tienen ninguna propiedad y el tercero es, al mismo tiempo que propietario, cultivador, circunstancia que está en pugna con lo que dispone el artículo 17 del Reglamento votado por el Parlamento catalán.

Los señores que figuraban en la Comisión como vocales propietarios, reconocieron la exactitud de las alegaciones del demandado, manifestaron que entendían asimismo que debían cesar en su cargo, y se retiraron de la sala del Tribunal.

A pesar de esto, el presidente de la Comisión y los vocales cultivadores de la misma dispusieron la continuación del juicio, que prosiguió hasta la sentencia, sin la presencia del demandado ni de la representación de la parte propietaria.

Poco después, al pretender aquél entrar de nuevo en la sala donde se celebraba el juicio para conocer el contenido del acta levantada, se le prohibió la entrada rotundamente, no obstante el requerimiento hecho por medio de notario.

Seguidamente se celebraron también otros juicios con la sola presencia del presidente y de los vocales cultivadores y del secretario, quien puso toda clase de obstáculos para que los demandados pudiesen ejercer sus derechos.

SE APLAZA UNA ASAMBLEA ORGANIZADA POR LOS CULTORES DE TOMELLOSO

Dicen de Daimiel que hace pocos días se anunció en «El Pueblo Manchego» de Ciudad Real, una interesante Asamblea, que debió celebrarse el domingo en Tomelloso, organizada por la Federación de cosecheros de uvas y vinos.

Dicho acta tenía una gran trascendencia dada la grave crisis por que atraviesan en general los mercados de vinos manchegos. En vista de ello, se trasladó ayer al referido pueblo—que es uno de los más ricos e importantes de la región—un gran número de personas, encontrándose al llegar a Tomelloso con que la Asamblea había sido aplazada por circunstancias que no se han podido averiguar.

Lo cierto es que, tanto en Tomelloso como en los demás pueblos de la comarca, donde la riqueza del viñedo es la de mayor consideración, existe extraordinario y justificado interés por resolver rápidamente la actual crisis de nuestros mercados y otros problemas planteados en torno de la producción vitivinícola.

LA GRAVE SITUACIÓN DE LA AGRICULTURA EN CORDOBA

En Córdoba, con asistencia de numerosos afiliados, se celebró una reunión de la Federación Provincial de Labradores, con objeto de tratar de la gravísima situación por que

Varios incendios

EN MADRID. : FUEGO EN UN ALMACEN DE ULTRAMARINOS

Ayer, cerca de las siete de la tarde, se inició un violento incendio en el edificio del número 6 de la calle de Valdelebrero, propiedad de don Justo Ortega Yagües, que es propietario, a su vez, de una tienda de ultramarinos que hay en la calle de Segovia, número 24. El fuego se inició con gran rapidez, quedando destruida la armadura a poco rato.

Hasta hace dos años la finca siniestrada era una fábrica de camisas, pero desde entonces don Justo Ortega tenía destinada la planta baja para almacén de géneros coloniales.

A las ocho de la noche quedó sofocado el incendio, que, como decimos, destruyó por completo la armadura. La finca estaba asegurada y las pérdidas son de escasa importancia. Se supone que el incendio ha sido intencionado.

A las primeras noticias del siniestro acudió el primer parque, a las órdenes del señor Rodríguez, que se encontró con la dificultad de la escasez de agua y de determinadas averías en las bocas de riego. Como el fuego adquiriera proporciones alarmantes, fueron avisados el segundo y tercer parques, que se presentaron con el material completo, y asimismo se utilizaron los tanques del Servicio de Limpiezas.

En la calle de Valdelebrero se reunieron, además, el teniente alcalde del distrito y diputado a Cortes señor Muñoz, el jefe de la Guardia municipal y fuerzas de Asalto y de Seguridad.

Como detalle curioso haremos constar que, cuando el señor Rodríguez, jefe del primer parque, se subió a la armadura de la casa para poder darse cuenta de la importancia del siniestro, encontró a un gato entre las llamas, al que intentó salvar, pero el animal le mordió en una mano, haciéndole desistir de sus deseos.

EN ALGECIRAS CONTINUAN LOS INCENDIOS

En Algeciras, en el término de Los Barrios, ha sido reforzada la Guardia civil, por continuar los incendios de las fincas.

Ultimamente ha sido destruida una de la propiedad de don Arturo Salas, quemándose varios miles de árboles.

Otras tres fincas han sido incendiadas, pasando las pérdidas de setenta mil pesetas.

También se han declarado nuevos incendios en una finca propiedad de los hermanos Domínguez; las pérdidas son cuantiosas; y en la finca La Rejanosa. Este último ha adquirido gigantescas proporciones. La finca es propiedad de don Antonio Valdés.

INCENDIO EN UN ESTABLE CIMENTADO MERCANTIL DE VALENCIA

En Valencia, en el establecimien-

atraviesa la agricultura en esta provincia.

Se pronunciaron varios discursos, y en ellos se expuso la crítica situación del campo, agravada por la indefensión de la propiedad, pues continuamente se cometen robos sin que se logre detener a los autores ni rescatar los productos robados.

Se acordó no admitir en forma alguna el turno de obreros propuesto por las Delegaciones de Trabajo, así como que una Comisión de la Federación salga para Madrid a fin de tomar parte en la Asamblea de la Confederación Española Patronal Agrícola, designando una ponencia que estudie el formulario presentado por la Delegación Provincial del Trabajo, referente a las operaciones del campo.

También se trató de la última Asamblea de alcaldes, en la que se pidió fueran construídos caminos en todas las fincas por cuenta de los propietarios y se concediera la máxima autoridad a los alcaldes para obligar a los patronos al laboreo forzoso, sin necesidad de contar con el informe de las autoridades técnicas superiores.

La Federación acordó haber visto con desagrado estos acuerdos, no por el daño que en sí pueden representar para la agricultura, sino por el desconocimiento que implican de la realidad de dicho problema.

UN NIÑO ORIGINA EL INCENDIO DE UNA CASA

Dicen de El Ferrol que un violento incendio ha destruido en Beiro una casa, propiedad de don Antonio León.

El siniestro fué provocado por un niño de nueve años que encendió una fogata de virutas junto a la casa.

Las pérdidas son de consideración.

Deportes

CAMPEONATOS GUIPUZCOANOS

En San Sebastián, en la dársena de este puerto se celebraron ayer los campeonatos de natación de Guipúzcoa, presenciándolos numeroso público, y siendo su resultado el siguiente:

- Campeonato infantil. 100 metros. 1. FIN TRISS, en 1 m. 23 s. 100 metros, velocidad. 1. JOSE SAN SEBASTIAN, en 1 m. 13 s. 1/5.
- 200 metros, braza de pecho. 1. MOISES PADOR, 100 metros, nado de espalda. 1. LUIS NAIN, 1 m. 38 s. 3/5.
- 200 metros, para debutantes. 1. FRANCISCO TUSELL, en 3 m. 7 s. y 3/5.
- 400 metros, nado libre. 1. JOSE SAN SEBASTIAN, en 6 m. 22 s.
- 100 metros, prueba femenina. 1. MARIA MONCALLE, de Madrid, en 1 m. 35 s.
- Prueba de relevos 4 por 50. Equipo formado por los dos hermanos Quesada Montoya y Cruz, en 2 m. 6 s. y 3/5.

HOLANDA VENCE A FRANCIA

En la piscina de Tavelles se ha celebrado un match femenino, en el que tomaron parte un equipo francés y otro holandés.

Venció Holanda por 34 puntos contra 14.

NUEVO «RECORD» FEMENINO

Dicen de Praga que en unas

pruebas de atletismo celebradas en Brno, la señorita Kubkova ha batido el «record» mundial de los mil metros, haciendo el recorrido en 3 minutos y 3 segundos.

VUELTA A PORTUGAL

LISBOA, 22.—Ha empezado la cuarta vuelta ciclista de Portugal. Ayer se celebró la primera etapa, de Lisboa a Santarem, y hoy la segunda, de Santarem a Cines (Algarve). A la cabeza de la clasificación general figura el ciclista Trinchade.

EXITO DEL ESPANOL PRIETO

Dicen de Bruselas que en las pruebas de ciclismo, el español Prieto ha sido clasificado en segundo lugar en la carrera de 35 kilómetros, y en el tercer lugar en la de 40 kilómetros.

En la clasificación general Prieto ocupó el tercer lugar.

Conflictos sociales

Huelga del ramo de construcción en Coruña

En Coruña ayer dió comienzo la huelga de todos los oficios del ramo de construcción, y están paradas todas las obras.

Se discuten ciertas diferencias en el empleo y precio de las arenas que los obreros cogen en la playa y luego venden a los patronos.

Se reproduce el conflicto de los obreros del Albalat de la Ribera

Dicen de Valencia que se ha reproducido el conflicto de los obreros del campo de Albalat de la Ribera, quienes declararon hoy la huelga, por negarse los patronos al cumplimiento del acuerdo que puso fin al anterior conflicto.

El gobernador civil ha dispuesto que se haga la colocación de los obreros por orden riguroso.

Los obreros de los astilleros de Valencia quedan sin trabajo

En Valencia se hizo ayer la entrega oficial del barco «Ciudad de Tarragona», de la Compañía Transmediterránea, construído en estos astilleros. Con este motivo el gobernador ha telegrafiado al Gobierno dándole cuenta de la angustiosa situación en que quedan, por falta de trabajo, los obreros de estos astilleros.

Huelga de albañiles en Palma de Mallorca

En Palma de Mallorca se han declarado en huelga los albañiles, habiendo paralizado la mayoría de las obras.

El gobernador ha manifestado que amparará la libertad de trabajo.

Se ha negado a recibir a una comisión de huelguistas, y no ha autorizado una reunión que aquellos tenían organizada.

Espectáculos

CALDERON.—6,45 (tres pesetas butaca), Luisa Fernanda.—10,45, Azabache (enorme éxito).

PAVON.—7 y 10,45, Las faldas (éxito grandioso).

TEATRO CHUECA.—6,45, La pluma verde.—10,45, El cuarto de gallina. (Butaca, una peseta.)

IDEAL.—6,30, Doña Francisquita.—10,45, La princesa del dólar (éxito formidable). (Las mejores butacas, tres pesetas.)

CINES

BARCELO.—A las 10,45, La princesa de Schomburg.

ALCAZAR.—A las 7, y 10,45, Cueva de bandidos.

AVENIDA.—A las 6,45 y 10,45, El perfume de la dama entulada.

Corcho hijos S. A.

Fábricas de Aparatos Sanitarios

SANCAJINETOS - ALFALCACIONES - COCINAS DE TODAS CLASES

Proveedores del Ejército, de la Marina y de los Ferrocarriles Españoles.

Casa en Madrid: RECOLETOS, 3

Del Extranjero

NUEVO GOBIERNO EN ECUADOR

Dicen de Quito que el presidente de la República, señor Juan D. Martínez Mera, ha aceptado la dimisión de presidente del Consejo de ministros, señor Manuel Balarezo, y ha nombrado nuevo Gobierno, en el que figura como ministro del Interior y presidente don José María Ayora; ministro de la Guerra, Marina y Aviación, don Alberto Romero; ministro de Hacienda y Crédito público, don Pedro Núñez; ministro de Obras públicas, Agricultura y Comunicaciones, don José Puig.

El Gobierno que fué derrotado ayer en el Congreso, había sido nombrado el día 29 de junio pasado, por lo que ha durado apenas dos meses.

LOS AUTORES DEL ATENTADO AL EX PRESIDENTE IYUKAI
Comunican de Tokio que el Con-

sejo de guerra ha condenado a ocho complicados en el asesinato del ex presidente del Consejo, señor Iyukai, en 1932.

PARA DAR TRABAJO SERAN CONSTRUIDAS LINEAS FERROVIARIAS EN LA ARGENTINA

La Comisión de Transporte de la Cámara de Diputados argentina ha votado la cantidad de 161 millones de pesos destinados a la construcción de líneas ferroviarias a través de zonas aun desprovistas de servicio de ferrocarriles.

Con la aprobación de tal proyecto el Gobierno se propone dar trabajo a varios millares de desempleados.

MANIFESTACION DISUFLETA A PALOS

Con motivo de una manifestación de carácter antigubernamental que recorrió las principales calles de la capital, la Policía intervino, repar-

tiendo porrazos y sablazos, dispersando a los revoltosos.

Numerosas personas fueron arrestadas, entre ellas dos diputados socialistas, que más tarde fueron puestos en libertad al conocerse sus nombres.

NUESTRO MINISTRO EN VARSOVIA

Dicen de Varsovia que el nuevo ministro de España, don Francisco Serrat, presentará al presidente de la República sus cartas credenciales, con la solemnidad acostumbrada, el día 22 del actual.

EL CALOR EN CHINA

Comunica nde Shanghai que reina en la región un calor terrible.

Treinta agentes de Policía han sufrido ataques de insomnio en el curso de unos ejercicios y han fallecido.

En Pekín el termómetro marca 46 grados a la sombra, y se registran numerosos casos de muerte por congestión entre la clase obrera china.

NO HAY PRISIONEROS ESPAÑOLES

En Rabat, algunos periódicos marroquíes continúan haciéndose eco de informaciones tendenciosas relativas a la presencia en el Sahara, Atlas y Tafílete de prisioneros españoles.

Conviene desmentir categóricamente estos rumores, que no tienen ningún fundamento.

NOVILLERO ESPAÑOL HERIDO

Dicen de Montpellier que el torero español José Martín, de veinte años de edad, ha resultado herido en la pierna izquierda por un toro, en una corrida celebrada en Palavés-les-Flots, departamento de Hérault.

Ha sido conducido al hospital de San Eloy, en donde su estado se ha calificado de muy grave.

PARA RESOLVER LA HUELGA DEL PUERTO DE LA HABANA

Con objeto de poner fin a la huelga del puerto, lo que se considera

aún algo difícil, debido a las condiciones impuestas por los estibadores, el señor Céspedes ha nombrado una Comisión, compuesta por tres miembros de Gabinete, que tratarán directamente con los huelguistas y con las Compañías de navegación.

LA SITUACION POLITICA INDECISA EN CUBA

Dicen de La Habana que la situación política en la capital continúa siendo aún algo indecisa.

El Gobierno cubano ha pedido al señor Roosevelt el envío de una Comisión económico-financiera con objeto de reorganizar la Hacienda cubana.

EL EX MINISTRO ZUBIZARRETA, DETENIDO

El señor Octavio Zubizarreta, que fué ministro de la Gobernación del Gobierno de Machado, y su hijo, han sido encarcelados en la prisión del Castillo Castillo del Príncipe.

La Radio

A las 8, 12, 15,50 y 20,15: Diario hablado «La Palabra».

14: Concierto musical: «La Giralda» (pasodoble), Juarraz; «Danza española», Moszkowsky; «Jugar con fuego» (la vi por vez primera), V. de la Vega y Barbieri; «Todo se acabó» (fox), Carty y Mónaco; «Kaleidoscope», Sui; «El puñao de rosas» (fantasía), Chapi; «La bohème» (che gelida manina), Puccini; «Serenata», Malats. «Caro mio ben» (arieta), Giordani; «Rigoletto» (fantasía), Verdi; «Hijas del Teide» (folías canarias); «La alegría de la huerta» (pasodoble y jota), Chueca. Cambios de moneda extranjera.

19: Emisión femenina.

SINDICATO DE PUBLICIDAD
Barbieri, 8. — Teléfono 15.858
MADRID

CASAS RECOMENDADAS

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio de la Guerra y Funcionarios públicos

Casa FAJARDO
RELOJERIA
Mayor, 4, 1.º — Madrid
Cima Longines y Dessy
Ventas a plazos y contado
Proveedores de la Guardia Civil

La Constancia
Tejidos del Reino y Extranjero.
Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería.
MÁLAGA
Marqués de la Panocha, 47, 1.º

LA FRIJOLERÍA
JUAN RUIZ ARIAS
10, Fuencarral, 10. MADRID
Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

LA CONFIANZA
Fábrica y almacén de calzado, leguía, gorras de Carabineros, sombreros de Guardia civil y corcejes de todas clases.
Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.
HIJOS DE MIGUEL PRADOS
Luis de Valdequez, núm. 2 MÁLAGA

Pistolas reglamentarias para el Ejército y la Armada y otras armas de fuego y cartuchos. —
ANTONIO URAIN
Plaza del Angel, 3 - Sucursal: Cava Baja, 1 - MADRID -
En los pedidos colectivos se hacen rebajas sobre precios corrientes. —

Flores y Coronas artificiales y naturales
Florida
AZAHAR, SEMILLAS Y APRESTOS
PLANTAS NATURALES Y VIVIFICADAS
Exportación a provincias
Adorno de iglesias, teatros y salones
Gran Premio en la Exposición de Milán, 1920
TELEFONO 95418 ÚNICO DESPACHO:
Calle de la Cruz, 14. — Madrid

Reservado para el
BANCO HIPOTECARIO

Joyería fina y relojes de oro "Eterna"
Francisco Ortiz Angulo
Preciados, 19, entresuelo
Proveedor de la Cooperativa Militar. Ventas a plazos y al contado. Tresillos desde 300 a 2.000 pesetas. Pendientes desde 150 a 3.000. Sortijas de señora desde 125 a 2.000. Medallas de oro, nácar, platino y rosa desde 185.
Solicite el Catálogo general

Casa M. Navarro
PROVEEDORA DE LA ADMINISTRACION DEL CREDITO MILITAR COMERCIAL (MINISTERIO DE LA GUERRA), Y DE LA INSTITUCION COOPERATIVA PARA FUNCIONARIOS DEL ESTADO, PROVINCIA Y MUNICIPIO.
RELOJERIA ECONOMICA Y DE LUJO, DE TODAS CLASES, DE LAS MEJORES MARCAS
A PLAZOS AL CONTADO
Arenal, 16 y 18. Entresuelo. Madrid

Gran Sastrería Militar y de Paisano
Antigua Casa Ibáñez
BASILIO LLORENTE
Fuencarral, 36 y 38.-Madrid
Proveedor de la Administración del Crédito Militar Comercial del Ministerio de la Guerra
Especialidad en toda clase de uniformes para el Ejército y la Marina. Guardia Civil, Carabineros, Seguridad y Cuerpos Administrativos del Ejército
Precios sin competencia. Máximas facilidades para el pago

MARTE Barbieri, 8. MADRID Apartado 436
Precio de suscripción
DOS PESETAS al mes
BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don
Cuerpo
empleo
pueblo
provincia
desea suscribirse a este periódico a partir de
(fecha y firma)

FERRERA
GRABADOR EN METALES
CASA FUNDADA EN 1870
Fábrica de Sellos de Caucho
(UNICA EN LA CALLE DE CARRETAS)
TENAZAS Y PLOMOS PARA PRECINTAR - PLACAS ROTULADAS DE LATON Y PORCELANA
Carretas, 41, (frente a Romea)
Teléfono 17601 : MADRID

FÁBRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL
FUENCARRAL 27 MADRID
CERTIFICADO DE GARANTIA CON CADA RELOJ

Anúnciese en este periódico